



Č. j.: FNMO/25/008939/

Vyřizuje: [REDACTED]

Tel.: [REDACTED]

Praha 20.1.2025

Datovou schránkou [REDACTED]

Žádost o poskytnutí informace dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní magistro,

Fakultní nemocnice v Motole (dále jen FN Motol), obdržela dne 6.1.2025 Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Níže uvádíme odpovědi k Vaším dotazům:

1. Jaké jednotlivé kroky (fáze) v případě operace dítěte ve Vaší nemocnici je nutné učinit (projit) a jak následují za sebou od momentu přijetí dítěte do nemocnice do momentu, kdy je dítě již uvedeno v celkové anestezii (tedy že "už spí")?

o kde jednotlivé fáze procesu před uvedením dítěte na sál (resp. uvedením dítěte do umělého spánku) probíhají (pokoj, vstupní filtr, operační sál) a jestli je možné v rámci Vaší nemocnice tato místa variovat (zda je např. možné, aby dítě dostalo léky na zklidnění už na pokoji s rodičem, nikoliv až v předsáli operačního sálu apod.)

Dítě s doprovodem přichází na polikliniku nebo příjmovou ambulanci příslušné kliniky. Následně je na konkrétním oddělení přijato k hospitalizaci, uvedeno na pokoj. Rodiče mohou být s dítětem po celou dobu, dle věku i přes noc, pokud to dovolí provozní podmínky.

Na základě ordinace lékaře/anesteziologa je podaná večerní, ranní premedikace a je určen čas, kdy naposledy dítě může pít a jíst. Premedikace se podává per os, na pokoji odd., tedy za přítomnosti rodičů.

V den operace, na výzvu ze sálu je dítě odvezeno na operační sál. Doprovod rodičů je možný až do předsáli.

Z hlediska anestezie pacient podstoupí vyšetření před anestezií (konzultace, stanovení anesteziologického plánu a ordinace premedikace) a celkovou anestezii. Vyšetření před celkovou anestezií se provádí v anesteziologické ambulanci nebo na oddělení, kde je pacient hospitalizován (akutní výkon, nestabilní pacient, nemožnost navštívit ambulanci, mimopracovní doba).

Zastoupená [REDACTED] ředitel Fakultní nemocnice v Motole

tel.: +420 22 443 1000 • fax: +420 22 443 1005 • e-mail: reditelstvi@fnmotol.cz • www.fnmotol.cz



Podání premedikace probíhá vždy na pokoji, kde je pacient hospitalizován. Cílem premedikace není „uspání“, ale zklidnění pacienta a eliminace separační úzkosti.

Podání celkové anestezie je možné pouze v prostorách, které mají přesně definované vybavení, tj. operační sál nebo vybavená mimosálová pracoviště, kde probíhají vyšetření v celkové anestezii. V žádném jiném prostoru (předsálí, pokoj atd.) podání celkové anestezie není možné, byla by ohrožena bezpečnost pacienta a postup lege artis.

2. Liší se postup z otázky č. 1 v případě plánované a neplánované operace dítěte?

Jak je uvedeno v bodě jedna, předanesteziologické vyšetření může probíhat přímo na oddělení, kde je pacient hospitalizován.

3. Je ve Vaší nemocnici umožněno zákonným zástupcům být přítomni u dítěte až do jeho „uspání“? Pokud ne, ve kterých fázích přítomnost rodiče u dítěte je ve Vaší nemocnici umožněna?

Přítomnost doprovodu u pacienta je umožněna až ke vstupu na operační trakt (do překladiště pacientů).

4. Pokud přítomnost rodiče u dítěte až do jeho uvedení do celkové anestezie není umožněna v některé fázi, ve které a proč tomu tak ve Vaší nemocnici je?

Na centrálních operačních sálech není přítomnost rodiče umožněna z hygienicko-epidemiologických a provozních důvodů (blíže viz <https://www.fnmotol.cz/prakticke-informace/pritomnost-doprovodu-pacienta-na-operacnim-sale/>).

5. Pokud přítomnost rodiče u dítěte až do jeho uvedení do celkové anestezie je umožněna, co musí zákonní zástupci splňovat za podmínky?

Přítomnost doprovodu není umožněna vzhledem k nastaveným hygienicko-epidemiologickým postupům.

6. Kolika žádostem zákonných zástupců o umožnění přítomnosti u svého dítěte do jeho uvedení do celkové anestezie z celkového počtu těchto žádostí bylo ve Vaší nemocnici v roce 2024 vyhověno? Evidenci v této podobě nevedeme.

S pozdravem



ředitel

Fakultní nemocnice v Motole